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Wyprodukowany przez: 
(producenta oraz serwisanta regulatora Iryd 620) 

Przedsiębiorstwo Produkcyjno – Handlowo - Usługowe „ProND” 
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http://www.prond.pl                                                                 email: prond@prond.pl 
tel./fax. +48 62 7814398                                            tel. kom. 697192161 
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Wersja oprogramowania od 2.0.40/1P_26.02.2024 
 

INSTRUKCJA UŻYTKOWNIKA 
Regulatora pracy kotła C.O.  

z palnikiem pelletowym 

Iryd 620 pellet 
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Bezpieczeństwo użytkowania 

1. W przypadku jakichkolwiek operacji podłączania (odłączania) urządzeń do regulatora należy wyjąć 
wtyczkę zasilającą z gniazda sieciowego. Wyłączenie przyciskiem regulatora nie odłącza napięcia z 
wyjść sieciowych i układu elektronicznego. 
2. Ze względów bezpieczeństwa obsługi regulatora oraz urządzeń z nim współpracujących, należy pod-
łączyć regulator do instalacji trójprzewodowej (tzw. gniazdo z bolcem). Stosowanie gniazda bez podłą-
czonego zacisku ochronnego grozi porażeniem prądem elektrycznym.  
3. Kable energetyczne nie mogą dotykać płaszcza wodnego lub wylotu z komina. 
4. Nie można narażać regulatora na zalanie wodą oraz na nadmierną wilgotność wewnątrz obudowy 
powodującą skraplanie się pary wodnej (np. gwałtowne zmiany temp. otoczenia) oraz działanie wyso-
kich temperatur (większych niż 45°C). Nie powinien być montowany nad drzwiczkami lub innymi ele-
mentami pieca C.O., które osiągają wysoką temperaturę. 
5. W przypadku niejasności dotyczących instalacji lub obsługi regulatora należy skontaktować się z 
producentem regulatora lub osobą uprawnioną do tego celu. 
6. W czasie burzy regulator należy odłączyć od gniazda sieciowego.    
7. W momencie braku zasilania (albo gdy regulator zostanie odłączony od sieci z powodu burzy) - przy 
rozpalonym kotle należy zachować szczególną uwagę, aby nie dopuścić do zagotowania się wody w 
kotle. 
8. Regulator nie jest ostatecznym elementem bezpieczeństwa.  
W układach, w których mogą wystąpić szkody w wyniku awarii regulatora należy stosować dodatkowe 
zabezpieczenia.  
W instalacjach, które wymagają pracy ciągłej - instalacja i układ sterowania muszą być tak skonstruowa-
ne, aby umożliwić pracę całego systemu bez regulatora (sytuacje wyjątkowe - awarie regulatora). 

Spis treści 

1. Bezpieczeństwo użytkowania str. 2 
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4. Lista parametrów użytkownika str. 13 

5. Opis parametrów użytkownika str. 13 

6. Zmiana trybów pracy pomp: ZIMA, PRIORYTET CWU, LATO, BRAK 
CWU  

str. 14 

7. Wskaźnik poziomu opału (funkcja zliczania ilości spalonego opału) str. 14 

8. Aktualny stan obiegów  str. 15 

9. Podgląd wejść i czujników  str. 15 
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11. Komunikaty sygnalizujące problem/awarię str. 17 - 19 

 Nawigacja między oknami i znaczenie przycisków str. 3 

 Skrócony opis obsługi obiegów i czujników str. 9 - 10 
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Nawigacja między oknami i znaczenie przycisków 

Nawigacja pomiędzy oknami głównymi (przejście z okna jednego obiegu do drugiego i kolej-

nych) odbywa się za pomocą przycisków            i           . Odbywa się to poprzez krótkie wciśnię-

cie przycisku. 

Znaczenie i funkcje poszczególnych przycisków regulatora: 

 · Powrót do okna głównego z dowolnego poziomu MENU (krótkie wciśnięcie) 

 · Rozpalanie/Wygaszania kotła (Po wciśnięciu tego klawisza pojawią się sto-
sowne instrukcje podczas rozpalania jak i wygaszania kotła). 

 · Nawigacja między oknami głównymi (przejście wstecz—krótkie wciśnięcie). 
· Przejście do niższego poziomu Menu. Np. Będąc w oknie obiegu CWU—

krótkie wciśnięcie. 
· Nawigacja między parametrami np. W oknie Ustawienia pracy—krótkie wci-

śnięcie. 
· Przejście do Menu „Informacje” - dłuższe wciśnięcie przycisku. 

 · Nawigacja między oknami głównymi (przejście okno dalej—krótkie wciśnię-
cie). 

· Przejście do wyższego poziomu Menu.  
· Przejście do Menu głównego - dłuższe wciśnięcie przycisku. 
· Nawigacja między parametrami np. W oknie Ustawienia pracy—krótkie wci-

śnięcie. 

 · Zmiana wartości parametru. 
· Poruszanie się po Menu. 

 · Zmiana wartości parametru. 
· Poruszanie się po Menu. 
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Rozmieszczenie elementów okien głównych 
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1 Ikona podajnika głównego. Kolorowa ikonka podajnika sygnalizuje pracę urządzenia, szara informuje 
że podajnik nie pracuje. 

2 Ikona podajnika pomocniczego. Kolorowa ikonka podajnika sygnalizuje pracę urządzenia, szara infor-
muje że podajnik nie pracuje. 

3 Temperatura czujnika palnika. 

4 Ikona dmuchawy. Kręcące się łopaty dmuchawy sygnalizują pracę urządzenia.  

5 Wskaźnik obrotów dmuchawy. Wartość wyrażona w biegach. (0-100bieg). 

6 Ikona zgarniacza. Kolorowa ikonka zgarniacza sygnalizuje pracę urządzenia, szara informuje że zgar-
niacz nie pracuje.  

7 Ikona zapalarki. Kolorowa ikonka zapalarki sygnalizuje pracę urządzenia, szara informuje że zapalar-
ka nie pracuje. 

8 Wartość procentowa obliczona ze wskazania czujnika optycznego. Informuje o jasności płomienia w 
kotle. 

9 Ikona pompy CO. Kręcący się wirnik w środku oznacza pracę urządzenia. 

10 Zegar/dzień tygodnia. 

11 Temperatura pomieszczenia wysyłana przez panel pokojowy PILOT.  Pojawia się gdy panel PILOT 
posiada taką funkcję. 

12 Wskaźnik słupkowy poziomy aktualnej temperatury. 

13 Kursor aktualnej nastawy kotła. Wskazuje aktualną nastawę systemową temperatury do której regula-
tor będzie dogrzewał kocioł. 

14 

Stan pracy regulatora - Stop (nie pracują dmuchawa i podajnik, regulator w stanie wstrzymania), Pra-
ca (regulator grzeje do zadanej temperatury), Podtrzymanie PID ( temperatura została osiągnię-
ta, algorytm pid podtrzymuje temperaturę kotła), Podtrzymanie (temperatura przekroczyła nastawę + 
wartość temperatury regulacji pid, dmuchawa załącza się już wtedy cyklicznie co „Czas przerwy w 
podtrzymaniu” wykonując przedmuch, podajnik załącza się co „czas przerwy w podtrzymaniu” x 
„krotność podawania”). 

Okno CO 
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17 
Aktualna strefa czasowa działająca obecnie. R1-oznacza strefę 1 aktywną w dni robocze (S–strefy 
działające w sobotę N-strefa działające w niedzielę). +5°- korekta. Ta strefa podnosi nastawę kotła o 
5°C.  

18 Wskaźnik poziomu opału - funkcja aktywna gdy włączona kontrola opału w Ustawieniach Serwiso-
wych. Parametr ten przedstawia wartości procentowe.  

19 Ikona oznaczająca tryb pracy palnika. Wyróżniamy tryby: palnik pelletowy, palnik pelletowy w trybie 
awaryjnym, palenie ręczne, palenie ręczne i palnik pelletowy  

20 
Aktualna temperatura kotła. Po wciśnięciu klawisza „+” lub „-” w tym miejscu pojawi się nastawa tem-
peratury którą można zmienić. Zapamiętanie nastawy sygnalizowane jest jednorazowym piknięciem 
po 3 sekundach od dokonania zmiany. 

16 Aktualna temperatura czujnika pogodowego. 

15 Aktualna temperatura spalin. 

Okno CWU 
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1 Ikona pompy CWU. Kręcący się wirnik w środku oznacza pracę urządzenia. 

2 
Nadwyżka CWU. Jeśli ustawimy wartość różną od „wyłącz”  np. 5 º to na czas dogrzewania zasobni-
ka CWU temperatura kotła będzie podnoszona do temperatury o 5ºC większej od nastawy CWU w 
celu dogrzania zasobnika. 

3 Parametr „Wybieg CWU” określa jak długo ma pozostać włączona pompa obiegu C.W.U po osiągnię-
ciu nastawy. 

4 Tryb pracy pomp. Ikona zmienia się w zależności od wybranego trybu (Zima, Lato, Priorytet CWU, 
Brak CWU). 

5 Zegar/dzień tygodnia. 

6 Temperatura pomieszczenia wysyłana przez panel pokojowy PILOT.  Pojawia się gdy panel PILOT 
posiada taką funkcję. 

7 
Aktualna strefa czasowa działająca obecnie. R1-oznacza strefę 1 aktywną w dni robocze (S–strefy 
działające w sobotę N-strefa działające w niedzielę). +5°- korekta. Ta strefa podnosi nastawę kotła o 
5°C.  

8 Aktualna temperatura czujnika pogodowego. 

9 Wskaźnik słupkowy poziomy aktualnej temperatury. 
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10 Kursor aktualnej nastawy CWU. Wskazuje aktualną nastawę systemową temperatury do której regu-
lator będzie dogrzewał boiler. 

11 

Stan pracy regulatora - Stop (nie pracują dmuchawa i podajnik, regulator w stanie wstrzymania), Pra-
ca (regulator grzeje do zadanej temperatury), Podtrzymanie PID ( temperatura została osiągnię-
ta, algorytm pid podtrzymuje temperaturę kotła), Podtrzymanie (temperatura przekroczyła nastawę + 
wartość temperatury regulacji pid, dmuchawa załącza się już wtedy cyklicznie co „Czas przerwy w 
podtrzymaniu” wykonując przedmuch, podajnik załącza się co „czas przerwy w podtrzymaniu” x 
„krotność podawania”). 

12 Ikona boilera. Pozwala rozróżnić, że jest to okno CWU.  

13 
Aktualna temperatura boilera. Po wciśnięciu klawisza „+” lub „-” w tym miejscu pojawi się nastawa 
temperatury którą można zmienić. Zapamiętanie nastawy sygnalizowane jest jednorazowym piknię-
ciem po 3 sekundach od dokonania zmiany. 

Okno Pompa 3 

2 

1 

4  3 

5 

6 

7 

8 

10 9 12 11 

1 Ikona pompy 3. Kręcący się wirnik w środku oznacza pracę urządzenia. 

2 Typ pompy. Napis zmienia się w zależności od wybranego typu pompy 3 (uniwersalnej). Do wyboru 
jest typ pompy podłogowej, cyrkulacyjnej, wymiennika, kotłowej, bufora. 

3 Tryb pracy pomp. Ikona zmienia się w zależności od wybranego trybu (Zima, Lato, Priorytet CWU, 
Brak CWU). 

4 Zegar/dzień tygodnia. 

5 Temperatura pomieszczenia wysyłana przez panel pokojowy PILOT.  Pojawia się gdy panel PILOT 
posiada taką funkcję. 

6 
Aktualna strefa czasowa działająca obecnie. R1-oznacza strefę 1 aktywną w dni robocze (S–strefy 
działające w sobotę N-strefa działające w niedzielę). +5°- korekta. Ta strefa podnosi nastawę kotła o 
5°C.  

7 Aktualna temperatura czujnika pogodowego. 

8 Wskaźnik słupkowy poziomy aktualnej temperatury. 

9 Kursor aktualnej nastawy obiegu. Wskazuje aktualną nastawę systemową temperatury do której regu-
lator będzie dogrzewał obieg. 
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10 

Stan pracy regulatora - Stop (nie pracują dmuchawa i podajnik, regulator w stanie wstrzymania), Pra-
ca (regulator grzeje do zadanej temperatury), Podtrzymanie PID ( temperatura została osiągnię-
ta, algorytm pid podtrzymuje temperaturę kotła), Podtrzymanie (temperatura przekroczyła nastawę + 
wartość temperatury regulacji pid, dmuchawa załącza się już wtedy cyklicznie co „Czas przerwy w 
podtrzymaniu” wykonując przedmuch, podajnik załącza się co „czas przerwy w podtrzymaniu” x 
„krotność podawania”). 

11 

Ikona za aktualną temperaturą pozwala rozróżnić typ wybranego obiegu, w którym pracuje pompa 3 
(uniwersalna). Dla każdego obiegu pojawia się inna ikona. 
 
 
 
 
 
 
  Cyrkulacyjna          Podłogowa          Wymiennika            Kotłowa                  Bufora 
 
W przypadku bufora, może on również pracować z dwoma czujnikami (górnym i dolnym bufora). Dru-
gi czujnik należy włączyć w menu serwisowym w oknie „Typ czujnika 4”. Wtedy okno przyjmuje po-
stać: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12 

Aktualna temperatura czujnika 3. Po wciśnięciu klawisza „+” lub „-” w tym miejscu pojawi się nastawa 
temperatury którą można zmienić. Zapamiętanie nastawy sygnalizowane jest jednorazowym piknię-
ciem po 3 sekundach od dokonania zmiany. 

Uwaga!!! 
W przypadku bufora i pracy z dwoma czujnikami nastawę w oknie głównym zmieniamy tylko 

na czujniku dolnym. 

Nastawa/ aktualna 
temp. czujnika 3 

Aktualna temperatura czujnika 4. Po wciśnięciu klawisza „+” lub „-” w tym miejscu pojawi się nasta-
wa temperatury którą można zmienić. Zapamiętanie nastawy sygnalizowane jest jednorazowym 
piknięciem po 3 sekundach od dokonania zmiany. Regulator dąży do tej nastawy. 
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Okno Mieszacza 

2 

3 

1 

5  4 

6 

7 

8 
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1 Ikona pompy mieszacza. Kręcący się wirnik w środku oznacza pracę urządzenia. 

2 Aktualnie obsługiwany obieg. 

3 Temperatura czujnika powrotu. Gdy w ustawieniach włączona obsługa czujnika powrotu pojawia się 
tutaj aktualna temp. i nastawa czujnika. 

4 Tryb pracy pomp. Ikona zmienia się w zależności od wybranego trybu (Zima, Lato, Priorytet CWU, 
Brak CWU). 

5 Zegar/dzień tygodnia. 

6 Temperatura pomieszczenia wysyłana przez panel pokojowy PILOT.  Pojawia się gdy panel PILOT 
posiada taką funkcję. 

7 
Aktualna strefa czasowa działająca obecnie. R1-oznacza strefę 1 aktywną w dni robocze (S–strefy 
działające w sobotę N-strefa działające w niedzielę). +5°- korekta. Ta strefa podnosi nastawę kotła o 
5°C.  

8 Aktualna temperatura czujnika pogodowego. 

9 Wskaźnik słupkowy poziomy aktualnej temperatury. 

10 Kursor aktualnej nastawy obiegu mieszacza. Wskazuje aktualną nastawę systemową temperatury do 
której regulator będzie dogrzewał obieg. 

11 
Aktualny stan pracy mieszacza. Gdy temp. mniejsza od nastawy to wyświetla się „Dogrzewanie obie-
gu” a gdy temp. większa od nastawy wyświetla się „Chłodzenie obiegu”. Wyświetlają się również 
komunikaty alarmowe. 

12 Ikona mieszacza. Pozwala rozróżnić, że jest to okno dla obsługi zaworu mieszającego.  

13 
Aktualna temperatura czujnika mieszacza. Po wciśnięciu klawisza „+” lub „-” w tym miejscu pojawi się 
nastawa temperatury którą można zmienić. Zapamiętanie nastawy sygnalizowane jest jednorazowym 
piknięciem po 3 sekundach od dokonania zmiany. 
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Skrócony opis obsługi obiegów i czujników 

 Obieg CO 
W obsłudze obiegu kotła CO wyróżniamy: 

· tryb pracy obiegu CO 

Zmiana trybu pracy jest możliwa w menu serwisowym w parametrze „tryb pracy obiegu CO”. 
Opcja ta jest ukryta. Aby była widoczna należy w menu producenta w oknie „Ustawienia zaawan-
sowane” użyć hasła „1099”. W oknie „tryb pracy obiegu CO” wyróżniamy: 
 - nastawa 
 - nastawa + strefy - gdy włączone to w menu serwisowym pojawia się dodatkowy para-
metr ( „Strefy czasowe”), w którym można ustawić wybrane strefy. W oknie głównym powinien 
pojawić się napis z numerem strefy oraz korektą temperatury. 
 - sterowanie pogodowe - sterowanie nastawą kotła na podstawie temp. zewnętrznej. Gdy 
włączone to w menu serwisowym pojawia się dodatkowe okno („Sterow. Pogodowe obiegu 
CO”), w którym można ustawić krzywą grzewczą. 
 - sterowanie pogodowe i strefy czasowe - jednoczesne sterowanie nastawą kotła za po-
mocą stref czasowych i temp. zewnętrznej. Gdy włączone to w menu serwisowym pojawiają się 
dodatkowe okna („Sterow. Pogodowe obiegu CO” i „Strefy czasowe”), w których można 
ustawić krzywą grzewczą i strefy czasowe. 
 Obieg CWU 
W obsłudze obiegu zasobnika CWU wyróżniamy: 

· tryb pracy obiegu CWU 

Zmiana trybu pracy jest możliwa w menu serwisowym w oknie „tryb pracy obiegu CWU”. W 
tym oknie można włączyć strefy czasowe. Tutaj ustawia się również parametry Nadwyżka CWU 
oraz Wybieg CWU. 

· Źródło zasilania dla CWU 

W tym parametrze można zdecydować co ma być źródłem zasilania dla zasobnika CWU (kocioł 
CO lub Bufor). Nastawa jest możliwa w menu serwisowym w oknie „Źródło zasilania dla CWU”. 
 Pompa 3 (uniwersalna) 
Wyboru typu pompy uniwersalnej można dokonać w menu serwisowym w oknie „Typ pompy 3”. 
Można wyróżnić pompę: 

· Cyrkulacyjną 

 Dla tej pompy wyróżniamy: 
 # Ustawienia pompy cyrkulacyjnej - okno pojawia się w menu serwisowym po wybra-
niu pompy cyrkulacyjnej w oknie „Typ pompy 3”. Tutaj można włączyć strefy czasowe, które 
pojawią się w menu. 

· Podłogową 

 Dla tej pompy wyróżniamy: 
 #  Tryb pracy obiegu P3 - okno pojawia się w menu serwisowym po wybraniu pompy 
podłogowej w oknie „Typ pompy 3”. Tutaj decyduje się czy mają być włączone strefy czasowe. 

· Kotłową 

 Po wybraniu pompy kotłowej w oknie „Typ pompy 3” w menu serwisowym pojawi się 
dodatkowe okno: 
 # Histereza pompy kotłowej  
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· Wymiennika 
 Po wybraniu pompy wymiennika w oknie „Typ pompy 3” w menu serwisowym pojawi się 
dodatkowe okno: 
 # Histereza pompy wymiennika  

· Bufora 

 Po wybraniu pompy bufora w oknie „Typ pompy 3” w menu serwisowym pojawią się 
dodatkowe okna: 
 # Temp. załączenia pompy bufora 
 # Typ czujnika 4 
 # Histereza temp. bufora 
 
 Obieg mieszacza 

· Włączenie obiegu mieszacza wewnętrznego (wbudowanego w regulator) 

 Aby włączyć moduł należy przejść do menu głównego i wybrać okno „Mieszacz sterow-
nika”. W tym oknie przejść do „Obieg mieszacza” i wybrać rodzaj obiegu. 
 

· Włączenie obiegu mieszacza zewnętrznego (moduły dodatkowe) 

 Aby włączyć moduł należy przejść do menu głównego i wybrać okno „Moduły RS485”. 
W tym oknie należy znaleźć moduł mieszacza, który ma być sterowany (można go zidentyfiko-
wać po nazwa). Po przejściu do okna wybranego zaworu mieszacza należy w „Obieg miesza-
cza” i wybrać rodzaj obiegu. 
 
  Wskaźnik poziomu opału (widoczny w oknie głównym) 
 Aby włączyć wskaźnik poziomu należy przejść do menu serwisowego i znaleźć okno 
„Kontrola opału”. Tutaj należy włączyć kontrolę opału. Można również ustawić ilość (masę) 
wsypanego opału. Jest to możliwe w menu użytkownika w oknie „Nowy zasyp”.  
 
 Sterowanie pogodowe 
 Sterowanie pogodowe jest dostępne dla obiegu pompy CO lub mieszacza. Dla obiegu 
CO można je włączyć w menu serwisowym w oknie „Tryb pracy obiegu CO” a dla obiegu mie-
szacza w menu „Mieszacz sterownika” lub „Moduły RS485” w oknie „Tryb pracy mieszacza”. 
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Pierwsze uruchomienie 

  Po włączeniu regulatora przełącznikiem 
sieciowym pojawi się okno główne w którym 
widać aktualną temperaturę kotła oraz ikony 
ilustrujące pracę poszczególnych urządzeń 
wchodzących w skład kotła/palnika.  
1). Rozpalanie: Zanim rozpoczęta zostanie 
procedura rozpalania należy upewnić się że w 
rurze zasilającej palnik znajduje się pellet. Jeśli 
jest to pierwsze odpalenie, lub wcześniej brakło 
opału w zbiorniku trzeba zadbać o to aby napeł-
nić rurę podajnika pelletem. W tym celu należy 
skorzystać z trybu testowego, w którym trzeba 
włączyć Podajnik 1 na tak długo aż pellet dotrze 
do końca rury i zacznie wsypywać się do palnika. Wtedy należy szybko wyłączyć go aby pellet 
się nie wsypywał do paleniska. Dopiero wtedy można uruchomić rozpalanie kotła. Aby rozpalić 
kocioł należy wcisnąć klawisz „Praca Stop” (ikona zapałki) i postępować zgodnie z polece-
niami widocznymi na ekranie. W pierwszym ekranie pojawi się komunikat „Aby rozpocząć proce-
durę rozpalania wciśnij klawisz „MENU”.  
Po wciśnięciu klawisza „MENU” regulator rozpocznie procedurę rozpalania. Załączy się podajnik 
w celu wysunięcia dawki rozpalającej. W trakcie lub po podaniu paliwa załączy się grzałka i włą-
czy dmuchawa. Regulator rozpoczyna oczekiwanie na pojawienie się płomienia. Jeśli palnik 
wyposażony jest w optyczny czujnik detekcji płomienia grzałka będzie tak długo włączona, póki 
czujnik optyczny nie zarejestruje pojawienie się odpowiedniej jasności płomienia.  
Jeżeli palnik wyposażony jest w czujnik temperatury spalin jako czujnik detekcji płomienia to 
proces rozpalania będzie zakończony po wykryciu odpowiedniego wzrostu temperatury spalin w 
kotle. Po procesie rozpalania regulator przechodzi do procedury stabilizacji płomienia. 
2). Stabilizacja płomienia: Procedura służąca do całkowitego rozpalenia paleniska po za-
płonie dawki rozpalającej. W tym czasie sterownik przez pewien czas będzie stopniowo zwięk-
szał moc palnika w wyniku czego delikatnie będą zwiększane obroty dmuchawy jak i dawka 
paliwa aż do osiągnięcia mocy znamionowej palnika. Po procedurze stabilizacji płomienia regu-
lator przechodzi do trybu „PRACA”. 
3.) Praca: Tryb w którym palnik pracuje z mocą znamionową, bądź z modulacją mocy w 
zależności od tego czy regulacja pid jest włączona czy nie. W trybie praca palnik rozgrzewa 
kocioł aż do uzyskania żądanej temperatury. 
- Zmiana temperatury kotła:  zmienić temperaturę kotła można będąc w oknie głównym 
klawiszami „+” lub „-” (strzałka w góra lub w dół). 
 Po uzyskaniu zadanej temperatury regulator przechodzi w tryb postój, wygaszając pale-
nisko lub w tryb podtrzymanie, podtrzymując zadaną temperaturę bez wygaszania palnika (tryb 
podtrzymania jest zależny od konfiguracji regulatora przez instalatora). 
4). Postój:  W tym trybie po uzyskaniu zadanej temperatury kotła regulator przechodzi do 
procedury wygaszania i czyszczenia palnika: 
 - wygaszanie przed postojem:  dopalane zostają w tym trybie resztki paliwa zalegające na 
palenisku 
 - czyszczenie:  po dopaleniu resztek paliwa załączona zostaje dmuchawa i zgarniacz 
(jeśli palnik wyposażony jest w ruchomy zgarniacz popiołu) w celu wyczyszczenia palnika przed 
ponownym rozpaleniem. 
5). Podtrzymanie:  Regulator utrzymuje palenisko rozpalone podając co określony czas 
porcje paliwa podtrzymującą. 
W każdym momencie można zatrzymać pracę palnika wciskając klawisz „Praca Stop” (ikona 
zapałki). Pojawi się w tedy okno w którym wciskając klawisz „MENU” regulator 
rozpoczyna procedurę wygaszania paleniska 

42° 
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6). Podtrzymanie (PID): Komunikat wyświetla się na ekranie gdy regulacja PID jest włączo-
na i na kotle temperatura jest już osiągnięta. Jeśli  parametr regulacja PID jest ustawiony na 2°C 
to do 2°C powyżej zadanej temperatury podtrzymujemy palenisko modulując moc palnika. Za-
zwyczaj palnik pracuje wtedy z minimalnymi mocami. 
7). Wygaszanie:  Wyłączony zostaje podajnik, pracuje sama dmuchawa tak długo aż pale-
nisko wygaśnie. Po określonym czasie gdy zakończy się dopalanie resztek opału sterownik prze-
chodzi do procedury czyszczenia paleniska po wygaszeniu. 
8). Czyszczenie: W trakcie tej procedury załączona zostaje dmuchawa i zgarniacz (jeśli 
palnik wyposażony jest w ruchomy zgarniacz popiołu) w celu wyczyszczenia palnika przed po-
nownym rozpaleniem. 
9.) Chłodzenie palnika: Procedura załącza dmuchawę przez pewien czas aby ostudzić roz-
grzany palnik. 
10). STOP: Po procesie czyszczenia regulator przechodzi do trybu „STOP”. W tym trybie 
palnik nie pracuje. Mogą pracować jeszcze pompy i obiegi zaworów mieszających póki tempera-
tura kotła nie spadnie 5°C niżej od parametru „Temperatura załączenia pomp”. 
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Lista parametrów użytkownika 

 

Nastawa fa-
bryczna 

producenta 
regulatora 

Nastawa  
sugerowana 
producenta 

kotła 

Zakres zmian parametru 

1. Nastawa temp. kotła 55°C  35 – 80°C 

2. Nastawa temp. CWU 50°C  15 - 75°C 

3. Nastawa temp. Pompy 3/ bufora 40°C  
5 - 80°C (5 - 50°C dla pompy 
podłogowej)  90 dla bufora 

4. Nastawa temp. zaworu miesz. 40°C  
0—90˚ C — Grzejniki; Powrót 

0—50˚ C — Podłoga; Brak 
siłownika, tylko pompa podłogi 

5. Tryb pracy pomp zima  Zima, Priorytet CWU 
Lato, Brak  CWU 

6. Nowy zasyp Podaj ilość wsypanego 
opału do pustego zbiornika? (funkcja aktyw-
na gdy włączona kontrola opału w menu 
serwisowym) 

50 kg  5 - 500 kg 
 

4. Minimalna temperatura bufora 40°C  5 – 90˚ C  

Ustawienia  
użytkownika 

Opis parametrów użytkownika  

1. Nastawa temp. kotła Jest to temperatura zadana przez użytkownika jaką kocioł ma osiągnąć. 

2. Nastawa temp. CWU Temperatura do której zostanie dogrzany zasobnik CWU (temperatura wyłą-
czenia pompy CWU). 

3. Nastawa temp.   
pompy 3 / bufora  

Temperatura do której zostanie dogrzany obieg pompy 3 (temperatura wyłą-
czenia pompy 3). 

5. Tryb pracy pomp Zima -  pracują wszystkie pompy równocześnie 
Priorytet CWU - w pierwszej kolejności dogrzewamy zasobnik CWU (pompa 
cyrkulacyjna też pracuje), po dogrzaniu załączamy pozostałe pompy. 
Lato - ogrzewanie pomieszczenia zostaje wyłączone. Nie pracują pompa CO i 
pompy podłogowe. W instalacji pracują tylko niezbędne pompy + ogrzewanie 
zasobnika CWU. 
Brak CWU - praca bez pompy zasobnika CWU. 

6.Nowy zasyp (funkcja 
aktywna gdy włączona kon-
trola opału w ustawieniach 
instalacji) 

Po wybraniu tej opcji można wpisać ilość wsypanego opału do pustego kosza. 
Po zatwierdzeniu klawiszem „Dalej” wskaźnik poziomu opału podnosi się do 
maksimum, sterownik zaczyna odliczać spalany opał od nowego zasypu. 
Statystyki spalania pojawiają się w zakładce „Informacje” w oknie „Spalanie 
opału” 

4. Nastawa temp. zawo-
ru mieszającego 

Temperatura do której zostanie dogrzany zawór mieszający. 

4. Minimalna tempera- Temperatura minimalna (mierzona na górnym czujniku bufora) przy spadku 
poniżej której załączy się grzanie bufora. 
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Zmiana trybów pracy pomp: ZIMA, PRIORYTET CWU, LATO, BRAK CWU  

W zależności od sposobu podłączenia instalacji do kotła, pory roku i zapotrzebowania na Ciepłą 

Wodę Użytkową możliwe są do ustawienia 4 tryby pracy pomp i obiegu CWU. Pozycja 

Tryb pracy pomp znajduje się w menu Ustawienia użytkownika. Wejście do ustawień użyt-

kownika następuje po dłuższym przytrzymaniu przycisku .  Pojawi się Menu , z którego 

przyciskami  i ,wybieramy pozycję Ustawienia użytkownika i wchodzimy do okna 

ustawień przyciskiem . Przyciskami   i  wybieramy okno Tryb pracy pomp i 

wchodzimy do niego wciskając klawisz . Po wejściu do okna możemy dokonać kolejnych 

zmian przyciskiem lub 

Wskaźnik poziomu opału (funkcja zliczania ilości spalonego opału) 
 Wskaźnik poziomu opału będzie wyświetlany na panelu regulatora Iryd, jeśli w ustawie-
niach serwisowych włączona zostanie „Kontrola opału”. Przy pierwszym uruchomieniu kotła 
podczas procedury kalibracji wydajności podajnika po prawidłowym wpisaniu wagi zważonej 
próbki regulator będzie zliczał co załączenie podajnika ile opału zostanie spalone. Statystyki spa-
lanego opału wyświetlane będą w zakładce „Informacje” w oknie Spalanie opału.  Poniżej 20% 
opału poziom opału zapala się na czerwono. Poniżej 5% opału, jeśli pod regulator podłączony 
jest panel pokojowy PILOT, to zacznie on wyświetlać komunikat kończy się opał i co 5 minut 
będzie dawał krótki sygnał dźwiękowy. 
  W menu głównym w zakładce „Informacje” w oknie „Spalanie opału” można sprawdzić 
aktualne średnie spalanie opału godzinowe, oraz dobowe. Widać także prognozę na ile dni przy 
aktualnym spalaniu wystarczy nam opału, oraz wykres 
słupkowy - tygodniową historię spalonego opału. Dodat-
kowo znajduje się tam data oraz godzina ostatniego 
zasypu, waga wsypanego i spalonego opału. 

Wskaźnik poziomu 
opału 
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Aktualny stan obiegów  

Przy włączonym regulatorze i widocznym oknie głównym regulatora wciskamy trzymamy chwilkę kla-

wisz , pokaże się okno „Informacje”. W tym oknie  klawiszami i  wybieramy pozycję 

„Aktualny stan obiegów” i wciskamy przycisk Pokaże się okno: „Aktualny stan obiegów 1/2”. 

Przyciskiem przechodzimy na kolejne  okno „Aktualny stan obiegów 2/2”. 
 
Pozycje dostępne do podglądu w tych oknach: 

· Nastawa systemowa kotła CO - nastawa po uwzględnieniu korekt od stref czasowych, panelu 

pokojowego, nadwyżki CWU 

· Nastawa kotła CO - nastawa użytkownika temperatury kotła  

· Aktualna strefa CO - Strefa czasowa działającą w danej godzinie i korekta temperatury 

· Nastawa kotła wyliczona z czujnika pogodowego - temperatura kotła zadana wyliczona z 

krzywej grzewczej jeśli podłączony do regulatora jest czujnik pogodowy 

· Nastawa systemowa CWU - Nastawa zasobnika z ciepłą wodą użytkową po uwzględnieniu 

korekt od stref czasowych 

· Nastawa CWU - Temperatura ciepłej wody zadana przez użytkownika 

· Aktualna strefa CWU - Strefa czasowa działającą w danej godzinie i korekta temperatury 

· Tryb pracy pomp - zima, lato, priorytet CWU, brak CWU. Jeden z 4 trybów który aktualnie 

działa 

· Minimalna nastawa CO - Minimalna temperatura jaką możemy nastawić na kotle. Ogra-

niczenie to ustawia się w Ustawieniach Producenta. 

· Typ pompy 3 - Tryb pracy pompy podłączonej pod gniazdo pompa 3 

· Nastawa systemowa pompy 3 - Nastawa po uwzględnieniu korekt od stref czasowych, 

panelu pokojowego 

· Nastawa pompy 3 - Nastawa temperatury pompy 3 ustawiona przez użytkownika 

· Aktualna strefa pompy 3 - Strefa czasowa działającą w danej godzinie i korekta temperatury 

 

Podgląd wejść i czujników  

 W zakładce „Informacje” mamy na pierwszej pozycji okno „Podgląd wejść i 
czujników” po wejściu do tego okna mamy możliwość podglądu temperatur wszyst-
kich czujników podłączonych do regulatora, stanu podłączenia panelu pokojowego PI-
LOT lub termostatu pokojowego. 
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Wykresy 

W zakładce „Informacje” znajduję się okno „Wykresy”. Widać tam przebieg tempera-
tur poszczególnych czujników w ciągu ostatnich 24 godzin z rozdzielczości co 5 min. 
Na wykres można nakładać sobie kolorowe krzywe: 
· Temperaturę kotła - CO 
· Moc kotła w % - MOC 
· Temperaturę zasobnika CWU - CWU 
· Temperaturę kosza/ podajnika - KOS 
· Temperaturę spalin - KOM  
· Temperaturę obiegu z pompą 3 - P3 
· Temperaturę obiegu z mieszaczem - M1 (widoczne gdy podłączony moduł za-

woru mieszającego) 
  
 Dodatkowo klawiszem można przejść niżej do funkcji odczyt bieżący i  
 
poruszając się klawiszami  oraz można przesuwać wskaźnik odczytu po  
 
wykresie aby odczytać dokładnie temperaturę jaka była wcześniej, o danej porze. 
  
 Kolejną funkcją w oknie wykresy jest dzielnik temperatury spalin np. KOMx1 
Oznacza to że temperatura spalin będzie na wykresie wyświetlana z dzielnikiem = 1 
czyli dokładnie taka jaka jest wprost. Jeśli dzielnik będzie ustawiony x2 oznaczać to 
będzie że temperatura spalin będzie wyświetlana 2x mniejsza niż jest rzeczywiście. 
Przykład: temperatura spalin 160°C dla dzielnika x2 będzie przedstawiona jako 80°C. 
Funkcja ta przydatna jest gdy temperatura spalin jest dość wysoka i mamy zamiar ją 
umieścić na wykresie. 
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 1). Nieudane rozpalanie: Komunikat pojawia się gdy podczas procedury 
rozpalania po upływie określonego czasu nie pojawi się płomień na palenisku. Sytuacja 
może być spowodowana brakiem opału w zbiorniku lub zawieszeniem się opału w ru-
rze podawczej. Powodem tego może być także zapchany, zabrudzony palnik, brudny 
optyczny czujnik płomienia, uszkodzona grzałka. Należy wtedy wyczyścić palenisko i 
czujnik płomienia, udrożnić rurę podawczą do palnika, dosypać opału. Następnie przed 
ponownym odpaleniem napełnić w trybie testowym rurę podawczą  i dopiero wtedy  
można przejść do ponownego rozpalenia palnika. Jeżeli widać że pellet jest na paleni-
sku ale nie rozpala się w dalszym ciągu, może świadczyć to o uszkodzeniu grzałki od-
powiedzialnej za odpalanie paliwa. W takim wypadku należy wymienić element na no-
wy. W trybie nieudane rozpalanie regulator przechodzi do stopu przerywając pracę pal-
nika. Wymagana jest wtedy ingerencja użytkownika. 
 2). Rozpalanie (BP): Taki komunikat pojawia się jeśli regulator był już w 
trybie Praca lub Podtrzymanie i w trakcie pracy palnika zanikł płomień lub spadła gwał-
townie temperatura spalin. Regulator uruchamia w tedy procedurę ratunkową polegają-
cą na podaniu porcji pomocniczej opału w celu odbudowania płomienia na palenisku. 
Jeśli po tej procedurze regulator zdoła przejść z powrotem do trybu Praca lub Podtrzy-
manie to regulator uważa próbę za zakończoną sukcesem i kontynuuje normalną 
pracę. Jeżeli taki komunikat jest jednorazowym przypadkiem lub pojawia się bardzo 
rzadko, nie należy ingerować w ustawienia sterownika. Jeśli jednak komunikat pojawia 
się dość często, może świadczyć to o niewłaściwej dawce opału. Pellet wypala się za 
szybko i przygasa palenisko, lub jest go za dużo i czujnik płomienia jest przysłaniany 
zbyt często podawanym pelletem. W tej sytuacji instalator uruchamia procedurę prze-
ważania i koryguje wagę pelletu w regulatorze. Sytuacja taka może mieć miejsce jeżeli 
użytkownik zmieni rodzaj opału, np. Zastosuje pellet o diametralnie innych parametrach 
(waga, kaloryczność, rodzaj pelletu). 
 3). Alarm CO - alarm pojawia się gdy temperatura na czujniku kotła C.O. 
jest wyższa od 100˚ C, czujnik jest uszkodzony lub urwany. Regulator przechodzi do 
procedury wygaszania palnika. Komunikat pojawia się powyżej temp. 100˚ C natomiast 
wygaszanie rozpoczyna się już od temp. 85˚ C. Po zakończeniu procedury wyga-
szania regulator przechodzi do postoju. Jesli temperatura kotła spadnie do wartości 
bezpiecznej palik odpala się ponownie. Gdy alarm pojawia się bardzo często i jest po-
dejrzenie nieprawidłowej pracy czujnika, Czujnik należy wymienić na nowy. 
 
 4). Alarm CWU  
· Wysoka temperatura—Alarm widoczny gdy temperatura na czujniku CWU 

przekracza 100°C. Ustawienie w opcji „Tryb pracy pomp” trybu „Brak CWU” wy-
łącza obieg ciepłej wody, alarm w tym trybie nie jest wyświetlany). Pompa w sta-
nie alarmowym załącza się automatycznie. 

· Zwarcie lub Uszkodzenie czujnika CWU—Alarm widoczny gdy czujnik CWU 
został zwarty, uszkodzony (rozwarty lub urwany czujnik CWU) lub nieprawidłowo 
podłączony. Należy sprawdzić poprawność podłączenia czujnika do regulatora 
Ustawienie w opcji „Tryb pracy pomp” trybu „Brak CWU” wyłącza obieg ciepłej 
wody, alarm w tym trybie nie jest wyświetlany). Pompa w stanie alarmowym za-
łącza się automatycznie.  

Komunikaty sygnalizujące problem/awarię 
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 5.) Alarm czujnika pompy 3 
· Wysoka temperatura—Alarm widoczny gdy temperatura na czujniku 3 przekra-

cza 100°C. W czasie alarmu pompa będzie załączana automatycznie w obiegu z 
pompą cyrkulacyjną, wymiennika lub kotłową, natomiast w obiegu z pompą pod-
łogowa działa do swojej nastawy aby nie uszkodzić instalacji podłogowej gorącą 
wodą. W układzie z pompą bufora w czasie alarm regulator reaguje podobnie jak 
w przypadku alarmu na czujniku kotła CO (załączane są  pompy). Alarm nie zo-
stanie wyświetlony gdy opcja typ pompy 3 zostanie wybrana jako „Brak”.  

· Zwarcie lub Uszkodzenie czujnika—Alarm widoczny gdy czujnik 3 został zwar-
ty, uszkodzony (rozwarty lub urwany czujnik 3) lub nieprawidłowo podłączony. W 
czasie alarmu pompa będzie załączana automatycznie w obiegu z pompą cyrku-
lacyjną, wymiennika lub kotłową, natomiast w obiegu  z pompą podłogowa zo-
stanie wyłączona. W układzie z pompą bufora w czasie alarm regulator reaguje 
podobnie jak w przypadku alarmu na czujniku kotła CO (załączane są  pompy). 
Alarm nie zostanie wyświetlony gdy opcja typ pompy 3 zostanie wybrana jako 
„Brak”.  

 
 6.) Alarm czujnika mieszacza 
  
· Wysoka temperatura—Alarm widoczny gdy czujnik zostanie rozwarty, nie pra-

widłowo podłączony lub gdy temperatura na czujniku mieszacza w obiegu 
„grzejniki” lub „powrót” przekracza 100°C, natomiast w obiegu „podłoga” 55°C. 
Alarm wysokiej temperatury nie zostanie wyświetlony w obiegu „brak siłownika, 
tylko pompa podłogi” ponieważ tutaj pompa może działać w układzie bez czujni-
ka. W czasie alarmu pompa w obiegu „grzejniki” oraz „powrót” zostanie automa-
tycznie włączona, natomiast w obiegu „podłoga” działa do swojej nastawy aby 
nie uszkodzić instalacji podłogowej gorącą wodą. Zawór mieszacza w obiegu 
„powrót” oraz „podłoga” zamknie się całkowicie a w obiegu „grzejniki” nastąpi 
całkowite otwarcie. 

· Zwarcie lub Uszkodzenie czujnika—Alarm widoczny gdy czujnik zostanie 
zwarty, uszkodzony (rozwarty lub urwany czujnik mieszacza), źle podłączony lub 
w przypadku bardzo niskiej temperatury. W czasie alarmu pompa w obiegu 
„grzejniki” oraz „powrót” zostanie automatycznie włączona, natomiast w obiegu 
„podłoga” działa do swojej nastawy aby nie uszkodzić instalacji podłogowej. Za-
wór mieszacza w obiegu „powrót” oraz „podłoga” zamknie się całkowicie a w 
obiegu „grzejniki” nastąpi całkowite otwarcie. Alarm nie zostanie wyświetlony w 
obiegu „brak siłownika, tylko pompa podłogi” ponieważ tutaj pompa może dzia-
łać w układzie bez czujnika. W tym przypadku pompa działać będzie do swojej 
nastawy. 

 
 7.) Alarm palnika (Wysoka temp. palnika) — komunikat pojawia się gdy temp. 
palnika na czujniku przekroczy wartość ustawioną w menu producenta (domyślnie 
ustawione jest 70°C). W przypadku gdy rolę zabezpieczenia kotła pełni termostat alarm 
pojawia się po jego wybiciu. Po wystąpieniu tego alarmu regulator przechodzi do pro-
cesu wygaszania kotła. Następuje załączenie dmuchawy oraz cykliczne podawanie 
paliwa przez podajnik pomocniczy w celu opróżnienia rury podajnika. Po procesie wy-
gaszania następuje proces chłodzenia palnika.  
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Trwa on przez czas podany w parametrze czas chłodzenia palnika znajdującym się w 
menu producenta. W tym czasie zostaje włączona dmuchawa z maksymalną mo-
cą w celu schłodzenia palnika.  Gdy temp. spadnie to regulator przechodzi do ponow-
nego rozpalania palnika, wracając do normalnej pracy.  
Jeśli alarm pojawia się dość często to może to być spowodowane m.in. Zbyt krótką pra-
cą podajnika 2 (pomocniczego) lub ustawieniem złej porcji podawanego paliwa. Proble-
mem może też być zapchany, brudny palnik, zapychanie się rury podawczej. Zapchany 
palnik powoduje że płomień cofa się do tyłu i przegrzewa go.  
 
 8.) Alarm czujnika powrotu 
 
· Wysoka temperatura—Alarm widoczny gdy włączona zostanie obsługa mini-

malnej temperatury powrotu i temperatura na czujniku przekroczy 100°C. Mie-
szacz i pompa działają  wtedy tak jak w pracy bez czujnika powrotu. 

· Zwarcie lub Uszkodzenie czujnika—Alarm widoczny gdy czujnik zostanie 
zwarty, uszkodzony (rozwarty lub urwany czujnik powrotu), źle podłączony lub w 
przypadku bardzo niskiej temperatury. Mieszacz i pompa działają wtedy tak jak w 
pracy bez czujnika powrotu. 

 
 9.) Alarm „Otwarta pokrywa kosza” 
Alarm uruchamia się gdy włączona jest obsługa czujnika otwarcia pokrywy kosza i pod-
czas pracy sterownika użytkownik otworzy kosz z opałem. Podajnik i dmuchawa zosta-
ją wyłączone. Jeśli sterownik jest w trybie STOP alarm nie jest wyświetlany. Po za-
mknięciu pokrywy sterownik powraca do normalnej pracy. 
 
 10.) Koniec opału 
Alarm wyświetla się jeśli włączona opcja „kontrola opału” i w podajniku zostanie mniej 
niż 10% zadeklarowanej ilości opału w oknie „nowy zasyp” w menu użytkownika. 
 
 11.) Alarm czujnika pogody (Zwarcie lub uszkodzenie/brak czujnika pogo-
dy) 
Alarm wyświetlany jest gdy urwany lub uszkodzony jest czujnik temperatury zewnętrz-
nej. Częstym błędem jest odwrotne podłączenie żył przewodu czujnika do regulatora. 
W przypadku czujnika pogodowego ważna jest polaryzacja podłączenia. Kabel niebie-
ski należy podłączyć w miejsce oznaczone symbolem „-”. 
Alarm jest wyświetlany tylko jeśli włączone jest sterowanie pogodowe dla któregoś z 
obiegów ( CO lub mieszacza/podłogi). 
 
 12.) Brak opału 
Alarm wyświetla się jeśli po minimum 2 godzinach pracy gdy temperatura spadnie poni-
żej temperatury wyłączenia regulatora. Sterownik przechodzi w tryb „STOP”. Należy 
ponownie rozpalić kocioł.  
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Notatki własne 


